IL PROGRAMMA DELLA SCUOLA DI FORMAZIONE

I corsi si terranno presso il seminario Vescovile - Durata complessiva: 36 ore

Formazione etica e spirituale (6 h)
La parte di formazione etica e spirituale è affidata a esponenti del mondo ecclesiastico locale che nel corso di tre incontri bisettimanali di 2 ore ciascuno potranno insegnare ai partecipanti le linee guida della dottrina cattolica e i modi in cui declinare l’impegno e l’azione politica in chiave cattolica.

Formazione tecnico-politica e di comunicazione (18 h)
A questa formazione etica e spirituale se ne associa una più tecnico-politica incentrata su tre moduli:

· La comunicazione politica – Tre incontri settimanali di 2 ore ciascuno
Verranno insegnate le modalità e le strategie di interazione con i media (sia quelli tradizionali che quelli più recenti), i rudimenti del linguaggio giornalistico nonché i criteri di notiziabilità dell’azione politica e istituzionale. Saranno illustrati i rapporti tra politica e mass media sia nella quotidianità dell'azione politica che nella campagna elettorale, oltre ai principi generali della costruzione della narrazione politica contemporanea

· La negoziazione politica – Tre incontri settimanali di 2 ore ciascuno
Verrà insegnato l'uso della strategia e del linguaggio nella trattativa politica, le tecniche di redazione di programmi, documenti e accordi politici, le tecniche di gestione del confronto e del dibattito politico pubblico;

· L'organizzazione dell'azione politica – Tre incontri settimanali di 2 ore 
Verranno insegnate le modalità con cui si costituisce e si gestisce un comitato elettorale e/o un gruppo di lavoro su temi politici, così come si crea e si gestisce la figura di un candidato a cariche elettive; verranno illustrate la modalità di azione da parte di rappresentanti istituzionali e il rapporto tra l’azione istituzionale e quella politica. Sarà spiegato il funzionamento dei partiti tradizionalmente strutturati, dei c.d. “partiti leggeri” e dei partiti carismatici, anche con raffronti tra modelli di partito di diversi Paesi e illustrate le modalità in cui si organizza l'attività di una formazione politica nella quotidianità, nella rappresentanza dentro le istituzioni, nella ricerca e gestione del consenso.

Ciclo di seminari di discussione (12 h)
Parallelamente all’attività d’insegnamento, la proposta prevede un ciclo di seminari di discussione e confronto con personalità politiche di appartenenza cattolica provenienti da vari partiti e formazioni politiche che affrontino temi di particolare rilevanza: la politica estera, la politica di sicurezza, le politiche sociali, le politiche di immigrazione, il politico come legislatore, la corruzione in politica. Un modo per offrire ai partecipanti sia un’occasione di confronto concreto con i protagonisti della politica locale, regionale e nazionale, sia per illustrare una serie di case histories che portano più vicino al terreno pratico ciò che è stato insegnato. Sono previsti sei incontri seminariali di 2 ore ciascuno.

Costi e adesioni
[bookmark: _GoBack]Mentre il corso rivolto ai giovani è interamente gratuito, quello rivolto agli amministratori dovrebbe poter fornire le risorse per sostenere i costi dell'iniziativa nel suo complesso. Sarà stabilito un numero minimo di partecipanti, mentre le iscrizioni si chiuderanno al raggiungimento della 30° adesione. Ad ogni partecipante, anche in base al percorso formativo selezionato, sarà richiesto il pagamento di una quota d’iscrizione.


